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Hoger onderwijs  -  Inrichting nieuwe opleidingen instrumenten

Vanuit het werkveld kreeg ik de vraag op welke wijze nieuwe instrumentopleidingen 
aangeboden kunnen worden aan het conservatorium. Het concrete voorbeeld ging over 
diatonisch accordeon. Dit wordt weliswaar gegeven in verschillende muziekscholen door 
muzikanten met praktische ervaring, maar zij kunnen zelf hun instrument niet verder gaan 
studeren in het hoger onderwijs. Gewoon chromatisch accordeon kan natuurlijk wel, maar 
instrumenten als trekzak, concertina en bandoneon komen bijvoorbeeld niet aan de bak.

De inspectie deeltijds kunstonderwijs gaf aan dat zij daar in elk geval geen zicht op heeft.

In het algemeen kunnen de Vlaamse hogescholen en universiteiten binnen hun 
onderwijsbevoegdheid nieuwe opleidingen aanbieden, op voorwaarde dat de Vlaamse 
Regering die erkent. Een nieuwe opleiding moet naast de macrodoelmatigheidstoets die de 
Commissie Hoger Onderwijs uitvoert, een toets nieuwe opleiding met goed gevolg 
doorstaan van de NVAO (Nederlands-Vlaamse Accreditatieorganisatie).

1. Volgt het aanbieden van een nieuw instrument in conservatoria dezelfde werkwijze als 
de aanvraag van andere, nieuw in te stellen opleidingen aan een universiteit of 
hogeschool, dus met de nodige erkenning en goedkeuring van de Vlaamse Regering, 
de Commissie Hoger Onderwijs en de NVAO? Of is een nieuw instrument geen nieuwe 
opleiding en kunnen scholen dit dus autonoom beslissen? Of volgt dit nog een ander 
traject?

2. Met andere woorden: hoe zit het met de beslissingsketen inzake het aanbieden van 
een opleiding voor een nieuw instrument?

3. In het geval dat de hogeronderwijsinstelling deze beslissing neemt: gebeurt dat 
vraaggestuurd of niet?

4. Wat zijn voor opleidingen instrumenten daartoe de vereiste criteria?

5. Is er in dezen niet meer coördinatie nodig tussen het deeltijds kunstonderwijs en de 
conservatoria in het hoger onderwijs? Zal de minister daar eventueel stroomlijnende 
initiatieven rond nemen?
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1. Indien een conservatorium een nieuw instrument wil aanbieden, dan gaat het niet over 
een nieuwe opleiding. In voorliggend geval zou het hier dan gaan om een nieuwe keuze 
binnen de opleiding muziek, afstudeerrichting Instrument, namelijk diatonisch 
accordeon. 

Op dit moment bestaat er al bij sommige conservatoria binnen de afstudeerrichting 
Instrument de mogelijkheid om te kiezen voor (chromatisch) accordeon. 

2-3.Een conservatorium kan zelf beslissen of ze ook diatonisch accordeon wil aanbieden. 
Alhoewel dit tot de autonomie van de conservatoria behoort, zal dit eerder gebeuren 
naargelang de vraag ernaar groter is.

4. Er zijn geen decretaal vastgelegde criteria die bepalen welke instrumenten 
aangeboden moeten worden. 

5. Aangezien het bepalen van welke instrumenten al dan niet worden aangeboden in de 
afstudeerrichting instrument behoort tot de autonomie van de instellingen, in dit geval 
de conservatoria, heeft de minister niet de intentie om dit te stroomlijnen.    


